

以侵犯约旦河西岸巴勒斯坦民众人权为由 美国首次要制裁以军

据新华社北京4月22日电 多家美国媒体日前报道,美国政府准备以侵犯约旦河西岸巴勒斯坦民众人权为由,制裁以色列国防军下属“耶胡达胜利营”。据称这将是美国首次制裁以军。

这一消息21日遭到以色列不同政治派别一致反对。一些媒体分析,美以关系可能因此进一步紧张。

以方各派猛批

两名美国政府官员21日告诉美联社,美方最早22日公布制裁。虽然美国官员拒绝证实受制裁的是哪支以色列部队,但以色列政府和媒体纷纷认定其是“耶胡达胜利营”。

“耶胡达胜利营”是由以色列极端正统派犹太教徒和宗教民族主义者组成的全男性步兵营,先前长期驻扎在约旦河西岸,虽然人数在当地以色列驻军中占比不高,但多次曝出侵犯巴勒斯坦民众人权恶行。

美联社和英国《金融时报》均称,这将是美国政府首次制裁以色列部队。

消息曝光后,以色列不同政治派别人士发声反对。总理内塔尼亚胡21日说,将“尽全力反击”对以军任何一支部队的制裁。内塔尼亚胡称,美国政府制裁以军“高度荒谬”,陷入“道德低谷”。

以政府极右翼强硬派官员、财政部长比撒列·斯莫特里赫说美国政府“绝对疯了”;国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔扬言推动以色列制裁巴勒斯坦民族权力机构。

连立场更偏左的以色列前总理亚伊尔·拉皮德也称美方决策“错误”,“问题的根源不在军队,而在政治层面”。

美国早生不满

据《金融时报》报道,美国国务院酝酿制裁已有一段时日。布林肯19日说,“可期待数天内看到”制裁。美方制裁基于上世纪90年代出台的一项法律,要求联邦政府停止向“严重侵犯人权”的外国军队提供军事支持。

据路透社报道,美国政府19日已公布一系列针对约旦河西岸以

列定居者的制裁。

“耶胡达胜利营”多年来屡遭侵犯人权指责。近期最知名事件发生于2022年,拥有美国和巴勒斯坦双重国籍的年近八旬老人奥马尔·阿萨德惨死在“耶胡达胜利营”一处检查站,引发美方强烈不满。

阿萨德曾在美生活约40年,在检查站遭殴打和长时间束缚,突发心脏病身亡。为回应美方关切,以军对此展开调查,但只处分了三名军官,没要求任何人承担刑事责任。

美联社称,美方制裁基于冲突爆发前评估,并不针对“耶胡达胜利营”在本轮冲突中的行为。但美以关系因本轮冲突日趋紧张,制裁恐进一步恶化两国紧张关系。

《金融时报》称,美国将以军在约旦河西岸所作所为视作两国“主要且日益深化”的分歧点之一。美方对“耶胡达胜利营”的制裁可能只影响枪械、军车等装备供应和一家私营基金会的金融援助,但意义在于,制裁表明美方对以军及其所谓“独立”司法调查系统丧失了信心。

美国国务卿 布林肯将访华

新华社北京4月22日电 外交部发言人汪文斌22日宣布:应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请,美国国务卿安东尼·布林肯将于4月24日至26日访华。

新华社北京4月22日电 (记者朱超)针对有日方官员在靖国神社“春季大祭”期间供奉祭品、前往参拜一事,外交部发言人汪文斌22日表示,靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征,中方坚决反对日方有关靖国神社的消极动向。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,靖国神社自4月21日起举行所谓“春季大祭”。日本首相岸田文雄和众参两院议长21日向靖国神社供奉祭品,个别内阁成员前往参拜。中方对此有何评论?

“靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征,供奉有对那场侵略战争负有严重罪责的14名甲级战犯。”汪文斌说,中方坚决反对日方有关靖国神社的消极动向,中国外交部和中国驻日本使馆已分别向日方提出严正交涉。

他表示,中方敦促日方切实守信正视反省侵略历史的表态和承诺,彻底同军国主义切割,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

我外交部发言人表示

坚决反对日方有关靖国神社的消极动向

最新民意调查结果显示 超六成日本民众 希望自民党下野

据新华社北京4月22日电 日本一项最新民意调查结果显示,超过六成日本民众希望首相岸田文雄领导的自由民主党在下届众议院选举后下野。

日本《每日新闻》20日至21日对1032人实施电话调查,询问其是否希望在下届众议院选举后更换执政党。调查结果显示,约62%的受访者希望自民党下野从而实现政权更迭,约24%表示不希望。

从受访者年龄段来看,30岁至59岁的民众大多不希望自民党继续执政,占比近70%。从所支持政党来看,在野党立宪民主党的支持者中超过90%希望自民党下野,另一在野党日本维新会的支持者中约70%给出同样回答;自民党执政伙伴公明党的支持者中,也有近30%希望自民党不再执政。

去年底,自民党曝出“黑金”丑闻,多个派阀为所属国会议员下达销售指标,要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标,多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。这部分资金将不在派阀收支报告和议员政治资金收支报告上登记,从而成为不受监管的秘密资金。本月早些时候,自民党对39名涉事者进行党纪处分。

《每日新闻》民调显示,70%的受访者表示,岸田文雄领导的“岸田派”牵涉丑闻,他本人却没有受到处分,这“不可接受”。



武装分子 从伊拉克发射火箭弹 叙境内一美军 基地遭袭击

新华社巴格达4月22日电(记者李军 段敏夫)据伊拉克安全部门消息,武装分子21日晚从伊拉克北部向叙利亚境内一处驻有美军的基地发射了5枚火箭弹。

伊拉克北部尼尼微省一位不愿透露姓名的警方消息人士21日晚告诉新华社记者,不明身份的武装分子从尼尼微省首府摩苏尔附近一个村庄发射了火箭弹。

据伊拉克联合行动指挥部下属的安全媒体中心21日晚些时候发表的声明,当地时间21时50分许,有火箭弹从伊拉克射向位于叙利亚的一处基地。声明说,伊安全部队在摩苏尔西部展开搜索行动,已寻获并摧毁发射火箭弹的车辆,正搜捕火箭弹发射者。

另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,位于叙东北部哈塞克省的一处美军基地21日晚遭袭。多枚火箭弹落入基地区域,现场传出爆炸声,目前尚无人员伤亡消息。事发后,该基地和位于哈塞克省南部的另一处美军基地已加强戒备。

目前,尚无组织宣布对此次袭击负责。

4月21日,在加沙地带南部城市拉法,人们聚集在以色列袭击过后的废墟上。

新华社发

4月21日,在加沙地带南部城市拉法,两名男子坐在以色列袭击过后的废墟上。

新华社发

称“没有完成被赋予的任务”

以色列国防军军事情报局长请辞

据新华社耶路撒冷4月22日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列国防军22日发表声明说,国防军军事情报局局长阿哈龙·哈利瓦请求辞职。

根据声明公布的辞职信,哈利瓦说他指挥的以军情报部门“没有完成

被赋予的任务”,六个多月过去了,“我想终止我的职位”。

声明说,经以军总参谋长确定并经国防部长批准,在任命其继任者后,哈利瓦将退休。哈利瓦已在以军服役38年。

美媒称马斯克曾要求 特斯拉裁员20%

新华社北京4月22日电 一名知情人士21日告诉美国彭博新闻社,美国特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克一度有意让这家企业裁员20%。

特斯拉本月早些时候公布,公司2024年第一季度汽车交付量环比下降20.1%至不到38.7万辆。彭博社报道,这是特斯拉自2022年以来最差单季度表现。知情人士称,马斯克表示,裁员人数应与这一跌幅相匹配。

马斯克15日宣布特斯拉大规模裁员。他在致员工的一份备忘录中写

道,“公司裁员比例‘超过10%’”。

宣布裁员前,特斯拉称其在全球雇用的员工超过14万名。

美国“商业内幕”网站评论,特斯拉问题日益突出,让马斯克同时“全面掌舵”太空探索技术公司、“神经连接”公司和社交媒体X平台等多家企业的力量遭到质疑。

马斯克已推迟原定21日至22日对印度的访问。他20日经由X平台解释,推迟访问的原因是自己对特斯拉负有“重大责任”。